

5分钟反抽829点 恒指再度上演过山车行情

昨天上午,港股受外 围股市的拖累大幅低开, 恒生指数低开876点,H 股指数低开608点,盘中 恒指的跌幅一度达到1056 点。截至上午收盘,恒生指 数与H股指数分别下挫 757 点及 532 点。到了下 午, 受到日本股市以及 A 股反弹的提振,港股开盘 就急剧拉升, 五分钟内恒 指反抽 829 点, H 股指数 反抽 670点,之后指数在 大盘蓝筹股的带动下不断 上扬。恒生指数昨天全天 上涨 311 点;H 股指数上 扬 332 点。

⊙本报记者 王丽娜

港股近期的行情用大起大落来 形容一点都不为过,每日盘中的波动 幅度少则 1000点, 多则 1500点,而 每天的涨跌幅动辄也有上千点。 港 股简直是疯了,每日一千多点的涨跌 幅真的让人看不懂,摸不透。"香港一 位基金经理这样形容香港股市近期

中资股担当大反转主角

港股昨日继续前期的大幅波动 行情,恒指盘中的波幅为1447点。昨 天上午,港股受外围股市的拖累大幅 低开,恒生指数低开876点,H股指 数低开608点,盘中恒指的跌幅一度 达到 1056点。截至上午收盘,恒生指 数与 H 股指数分别下挫 757 点及 532点。

下午开盘,受到日本股市以及 A 股反弹的提振,港股开盘就急剧拉 升, 五分钟内恒指反抽 829点,H股 指数反抽 670 点,之后指数在大盘蓝 筹股的带动下不断上扬。恒生指数昨 天全天上涨 311 点, 收报 27771 点, 成交量也较前一交易日扩大四成至 1464 亿港元; H 股指数上扬 332 点, 收报 16867 点。

昨日反弹力度较大的主要是中 资股,包括前期跌幅较大的中资钢 铁股、石油石化股以及电信股。钢 铁股方面,马钢涨 10.71%,重庆钢 铁涨 9.95%, 鞍钢涨 8.19%。石油石 化股方面,中海油涨 5.93%,中国石 化涨 4.61%, 中石油涨 2.2%。中资 电信股方面,受内地即将发放移动 通信牌照的刺激,中国网通与中国 电信再度大幅上扬涨 11%及 8%,中 移动与联通也分别上涨 2.28%及 3.13%

昨日贡献恒指上扬的前七大主 力均为中资股, 其中包括中移动、中 石化、中石油以及中国人寿等,七只 股份共贡献恒指271点的升幅,约为 恒指涨幅的九成。

H股指数本月跌幅创 历史之最

据统计,香港股市近三个月的波 动幅度几乎都位居历史之最,其中 H 股本月以来的累计跌幅居历史之最。 本月以来,H股指数从20528点的高 位一落千丈,期间累计跌幅高达 16.01%。 恒指本月以来也从 31783 点 的高位一路下滑至昨日的27771点, 期间累计跌幅达 11.42%, 位居历史 第二大单月跌幅, 仅次于 2001 年 3 月的 13.71%。

从近期港股的走势不难看出, 中资股已经在港股市场中扮演着 举足轻重的角色,不仅成为前两月 领涨市场的领头羊,同样也是本月 领跌市场的主要因素。以港股市场 最大的权重蓝筹股中国移动为例, 该股在9月份与10月份的月累计 涨幅分别为 20%及 23%, 但是本月 以来中国移动从 157 港元的高位一 直下挫至昨日的 134.4 港元,累计 跌幅达 14.4%。其他板块的重磅蓝 筹股方面,中海油本月来累计下跌 18.2%, 中国人寿累计下跌 15.5%, 中国平安累计下跌 17.8%, 建设银 行与中国银行也分别累计下跌 14.6%及 15.8%。



A股对 H 股平均溢价再度扩大

⊙本报记者 王丽娜

11月以来,港股不断遭受 寒流"的 打击,先是港股直通车暂缓使得港股在 本月5日急挫逾1500点,再是美国次 级按揭危机再起,这两个利空因素使得 港股本月以来屡次出现逾千点的单日 跌幅。港股的跌幅明显超过 A 股,使得 A股对H股平均溢价再度扩大。

据统计,自11月份以来,恒指累 计跌幅达 11.42%, 而 H 股指数则自 20528 点的高位一落千丈至昨日的 16867点,期间累计跌幅更是高达 16.01%。以昨日的收盘价计算,49只 A+H 股的平均 A/H 股溢价率为 120%, 与本报在 10 月 23 日统计的 99%相比出现了明显的增长,AH 股价

昨日统计的 49 只 A+H 股中,有 31 只个股的 A/H 股溢价超过 50%,包 括华能国电、大唐发电、中信银行、北辰 实业、创业环保以及潍柴动力等。而本 报 10 月下旬统计时,共有 27 只个股的 A/H 股溢价超过 50%。数据还显示,截 至昨日,共有 20 只股份的 A/H 股溢价

化、江西铜业、中国铝业、仪征化纤和北 人印刷等,而在 10 月下旬 A 股对 H 股 溢价率超过 100%的股票则只有 12 只。 在 48 只 A+H 股中,大唐发电、江西铜 业、南方航空与北辰实业的 A/H 股溢 价的上涨幅度较大,就连11月初刚刚 登陆 A 股市场的中石油目前 A 股对 H 股的溢价也达到了152%。

钢铁股成为A股市场近期的重灾 区,该类股票在香港市场也未能幸免。 钢铁类 A 股对 H 股溢价上涨幅度较 大。马钢股份 A 股对 H 股的溢价率由 9月下旬的41%上涨至昨日的66%,重 庆钢铁也由之前的65%上涨至80%,而 鞍钢 A 股对 H 股的溢价率变化最大, 由之前的 2.6%上涨至昨日的 22%。

中资金融股在两地市场的价格差 距本月以来也有所扩大。以昨日的收 盘价计算,中国银行 A 股对 H 股的溢 价率由 10 月下旬的 47%上涨至昨日 的 64%,工商银行由当时的 14%上涨 至 30%。招商银行昨日 A 股对 H 股的 溢价则由 7%上涨至 16%。中国人寿 A 股对 H 股的溢价率也由 34%上涨至 41%, 而中国平安 A 股对 H 股的溢价 超过 100%,其中包括中国石化、上海石 率变动不大,仍然保持在 30%左右。

■专家观点

港股短期将继续波动

⊙本报记者 王丽娜

"港股仍未调整到位,投资者 千万不要轻易抢反弹。"香港时富 证券研究部主管罗尚沛表示,影 响港股市场的因素除了内地因素 之外, 更重要的是美国经济的发 展情况,而从目前的情况来看,次 级按揭债问题非常严重,即使美 联储多次宣布减息也无济于事。 而一旦次按问题对美国经济发展 造成很大的影响, 对全球股市都

新鸿基证券策略分析师彭伟 新也是持有同样的观点,他预计港 股在短期内会继续波动,一是受到 美国市场的影响,投资者仍然担心 美国次级按揭危机继续对美国企 业及整体股市构成压力;二是内地 物价高企,市场对宏观调控预期继 续加大。不过他认为,目前香港公 司与内地公司的盈利增长强劲,虽 然短期受到不利因素的影响,但是 长期看好港股的表现。

■记者观察

港股与A股 再次携手反转

⊙本报记者 王丽娜

通过对近期香港股市与A股 的走势观察,记者发现日前两地 而且昨天又上演了一幕携手大反

近来, 有人将香港市场比喻 成一个"特别没有个性的市场", 意思是说, 港股目前不仅会受到 美国股市的影响,而且还会受到 A 股的影响, 自身很难走出独立的 行情。两地市场如此相似,其中的 主角还是A股市场。

事实上,仔细分析一下,港股 "A股化"是很合理的事情,而且也 是迟早要发生的。首先从市值来 看,中资股目前已经占据香港市场 的近六成。据香港交易所的统计, 截至今年9月底,香港共有上市公 司 1210 家,市价总值 20.05 万亿 港元,其中内地上市公司在香港的 市价总值占总市值的 58.1%, 成交 额占整体股份成交额的72.4%。

其次, 随着多家大型中资股被 逐渐纳入恒指成份股、中资股的权 重在明显增加, 因此内地的宏观政 策会给港股的影响也会越来越大。 下月初起,中国石油、中国神华以及 中国海外发展将被纳入恒指成份 股。届时,恒指成份股中 H 股数目将 由7只增至9只,其他的 H 股还包 括中国人寿、工商银行、交通银行、 中国银行、中国平安和中国石化。

瑞信中国研究部主管陈昌华 表示,可以预见,在内地资金真正 开始大幅投资港股时,港股在很 多方面已和 A 股市场没有太大分 别,而中资股将会由A股主宰。

■关注房地产市场

珠三角楼市提前过冬

广州遍吹降价风,深圳交投量大萎缩

⊙本报记者 李和裕

政策风频吹, 房地产市场进入秋季 后显得 反常",调整迹象开始逐渐显现。

近日,珠三角楼市首当其冲,变局初 显。上海证券报记者调查发现,在两大一 线城市中,广州坚挺的房价出现松动,打 折促销风渐起;深圳交投量则急剧萎缩, 甚至有人判断房价将跌去 40%。这股调 整风会否继续蔓延? 楼市是否迎来了真 正的拐点?不少业内人士预测,新的房地 产调控政策有望出台,房地产市场面临 又一次的深度调整。

广州:"打折风"越吹越烈

广州楼市买卖双方出现新动向"、 广州开发商公开降价了"、广州多个区 域频现新盘降价"……近期,广州楼市的 "大动静"引起了全国性的关注。中国房 地产指数系统办公室的分析师向记者介 绍, 自从上月底广州两大开发商——恒 大地产和富力地产旗下的楼盘推出 实 楼送一成首期"的9折促销后,广州楼盘 的 打折风"便开始吹起。

据悉,本月广州多个当地知名开发 商纷纷打出 促销牌",如雅居乐地产借 着集团 15 周年庆推出回馈活动,活动期 间业主再买房、介绍买房等可获额外 9.8 折;又如 篡民购房大行动"、 现楼购房 节,最高优惠 13 万元/套"等名目繁多的 活动。同时,在那些大开发商带头打折的 推波助澜下,越来越多的开发商似乎顶 不住压力,也加入促销行列, 打折风"越

在国家发改委上周刚发布的 10 月 70个大中城市房价指数中,广州上月的 新建商品住宅价格指数同比涨幅为 7.8%,环比涨幅则为 0.8%,比三季度有所 放缓。 国庆长假过后,广州不少地区的 新房报价显得理性了不少。"分析师认 为,虽然上月广州一手房成交均价继续 向上,并突破了12000元每平方米的新 关口,但之前房价涨得太急,加上房贷新 政出台,导致广州楼市观望情绪浓厚,楼 市成交量大减,新开楼盘于是不敢再漫 天叫价。

有关统计数据显示,广州 271 个在 售楼盘截至本周一竟有约85%零成交, 交投萎缩所引起的价格 '呆滞"也使广州 楼市里的不少人如坐针毡。不过也有分 析称,由于上半年以来楼市销售畅旺,不 少开发商都追加了销售任务, 而至今不 少大公司都还没完成年度任务,上市公 司则更要冲年底业绩,这样的压力迫使 许多开发商不得不采取促销手段。

深圳:急涨房价"喘口气"

虽说在国家发改委新发布的 10 月 70 个大中城市房价指数中,深圳上月的新建 商品住宅价格指数同比涨幅和环比涨幅 仍分别高达 16.8%和 2.4%,依然处于全国 前列,但从深圳楼市的近况来看,高位盘 整成为众多深圳业内人士的一致评价。

深圳世联地产给出的研究报告显示, 体系的重新合理化。

10 月深圳一手房市场日均成交量不足 60 套,较9月下降51.2%;二手房日均成交 量不足 110 套,各区交易量的下降幅度在 30%-70%之间。 "二手房成交量的萎缩带 动了一手房成交量出现下降。"分析人士 表示,9月中旬深圳各家银行先后都停止 了二手房房贷,深圳二手房成交由此出现 了快速下滑,甚至出现个别炒房者降价抛 盘现象。但是在量缩的同时,深圳的一、二 手房价格并没有出现明显的变化。

近两个月来,深圳楼市的基本面就 是 量缩价平'。"中国房地产指数系统办 公室的有关人士介绍, 近期新盘纷纷遭 受冷遇,使得开发商的动作更加谨慎。如 上周,深圳楼市内新开盘项目仅2个,共 171 套、2.8 万平方米,供应量较之前几周 又有明显的下跌。而成交方面各区域情 况有差异,整体成交均价为 14063 元/平 方米,较前一周微涨 0.49%。"

有分析指出,今年以来深圳楼市可 分为三个发展阶段。第一阶段是 1-4 月 的交易活跃期,交易量走势显示市场需 求逐步增加,置业者对房价心理预期大 幅度提高,该时期新盘均价在12万元/ 平方米左右浮动;第二阶段是5-7月的 观望调整期,房价高企、土地供应加速、 加息等政策陆续出台, 持币观望比重加 大导致交易量下滑, 该时期新盘均价在 1.4 万-1.5 万元/平方米;第三阶段是 8-10月的成交低迷期,新的政策调控带来 利空影响,银行紧缩房贷使得购房者房 贷压力放大、投资门槛提高,较大程度地 抑制了购房需求,只是受个盘因素影响, 新房价格继续走高,在该时期达到1.6万 元/平方米以上。

"倒牛步"还是大崩盘

一些人认为,广州等城市房价过快 上涨的趋势已得到抑制, 伴随着成交进 一步萎缩,楼市终将"背过身去",一路下 要知道楼盘纷纷打折促销存在新政调 控、年底赶业绩等多种原因,并不意味着 房价就已进入下降通道,未来走势还要 看调控政策的落实情况。

"一个城市的房价会否产生下降,我 认为应该是由供求关系来衡量。"易居房 地产研究院上海区副总经理于丹丹一直 持此观点。她认为,如果广州的楼盘价格 排出来之后,能够得到市场认可,那就意 味着需求仍然存在,价格下降的可能性 就不大了。此外,广州和中国香港地区比 较接近,因此受到辐射影响程度也大,在 这种基础上,说房价一定会降下来未免 过于片面了。而如果广州在下个月再出 现上涨也不用太担心, 只是土地供应一 旦实现了,房价仍会回调,这都是很正常 的市场周期反应。

深圳楼市的资深人士半求则把目前 的现象比作 倒牛步"。他所谓的楼市 倒 牛步",就是楼市中长期依然看好,但是 短期存在结构性调整 而非全局调整 的 风险,目前的一线城市居民就应该做好 此准备,房价整体需要盘整以等待价格

■记者观察

政策之手当适时一推

楼市大调整的脚步,似乎真的近了。

10月份,本应该是楼市的"金九银十", 增长趋势。 广州商品住宅成交量逆势下滑明显,比9 月下降了18%。随后,广州房价开始涨幅放 沪等地房地产市场,观望氛围已经形成, 缓,10月的数据比9月下降了8%。到了11 最直观的表现就是成交量的大幅下滑。这 月,房价下滑趋势更为明显。中小开发商熬 个时候,房价怎么走,看得就是对应双方 不住,大型开发商也开始放下身段,打折成 的耐力和实力的比拼了。结果只有两个, 风,助推了这股"降价风"。

足60套,到了11月份,又锐减到仅为40 么就是购房者暂时压抑急迫的购房需求, 余套,相当于上半年日均200套成交的 在明年年初时期,楼市迎来不小的调整, 20%。成交量的大幅缩水,导致深圳楼市观 房价向理性值回归。 望气氛愈加明显,房价将下跌 40%的论断得 手房业主已经开始"松口",房价高涨乏力。

先是成交量步入低谷, 随后房价理性 下调——南方的房地产市场"提前过冬", 着新一轮调整?应该说,这是有可能的。

今年以来,北京房价加速上涨,10月 份的新建商品住房销售价格同比涨幅达 策之手适时一推的时候了。

到 17.8%, 创历史新高。与此相对应, 北京 房地产市场上, 无论是一手房还是二手 房,成交量已经日益萎缩。而在上海,据上 广州和深圳的房地产市场,正在经历 证房产指数办公室的指数报告,10月份, 一轮不小的波动。尽管,成交价和成交量 上证新建住宅指数为 2042 点,比上月上 的下滑不能被误读为"暴跌"。但是至少, 涨 2.00%。但是在房贷新政的影响下,新 建住宅成交大幅减少,住宅价格仍然保持

政策利剑高悬,多空博弈白热化的京 要么就是开发商资金实力强劲,熬过这段 而在深圳、10月份、新房日均成交量不 淡季、成交量随后破冰、房价继续上扬;要

除却买卖双方,还会对楼市产生重大 到了不少的支持,或是内心的拥护,不少二 影响的,就是可能的调控政策。建设部、发 改委、国税总局等相关部门,一旦出台房 地产行政、财税方面的调控政策,结合目 前"年关"将近的金融紧缩态势,短期内, 南方又一直是楼市的"桥头堡"。这样的"惯 楼市就可能呈观望加剧态势,投资客的比 性"市场反应会不会席卷全国?会不会预示 例持续大幅下降,外资继续收手,房价出 现一定的波动和下调。

临界关口,楼市面临新的突破,是政

中国银河证券股份有限公司关于全部证券营业部继续实施客户交易结 算资金第三方存管批量转换(建设银行、兴业银行、上海银行)的公告

感谢您选择中国银河证券股份有限公司(以下简称"我公司") 照中国证监会的相关部署和要求,在我公司客户交易结算资金第三 了加快推进第三方存管的进程,我公司继续实施第三方存管批量转

换, 现将相关事项公告如下: 合格账户实施系统批量转换,从而将持有该账户的客户直接转变为。31 口户,您需携带本人有效身份证明、证券账户卡、资金账户卡(若 第三方存管客户。

二、本次批量转换的范围:

户,不涉及B股资金账户。

(一)第一类客户。已在我公司各证券营业部开立资金账户,且 首至第三方存管协议签署完毕。 仅并通建设银行、兴业银行、上海银行中一家银行的银证转账,并持 有合格账户的存量客户;已在我公司各证券营业部开立资金账户。 开通多家银行的银证梯度,且于2003年1月1日至2007年11月 25 日期间最近一次特账使用建设银行、兴业银行、上海银行中一家 显客户。

(二)第二类客户:特有除上述批量转换成功之外的其他合格压 户。且拟由我公司从上述一家银行中指定一家银行作为存管银行的 存量客户。

(三)持有不合格账户的客户不在本次优量转换范围(合格与)参普业部或者登陆我公司网站(www.chinastock.com.cn)进行查询。

不合格账户参见我公司账户清理公告)。 (四)本次银证转账批量转换的账户范围仅属于人民币资金层

四、如果符合本公告条件的客户不同意本次批量转换的,则应在 进行证券投资交易。根据《中华人民共和国证券法》的有关规定,接一本次批量转换实施日前,由修本人携带有效身份证明、证券账户卡、资 金账户卡[若有]至开户证券营业部办理相关手续。您未在规定期限 方字管(以下简称"第三方存管")八家存管银行上线的基础上、为一内提出异议,我公司将视同您同意本次批量转换和指定的存管银行。 五、批量转换实施后,提请您特别注意以下事项;

(一)成功转换的第一类客户,您的交易和转账不受影响,银证 一、批量转换是指我公司与存管银行对符合本公告条件的存量。 转账方式基本保持不变,自本次批量转换实施日起至 2008 年 3 月 有)前往几户证券营业部签署第三方存管协议。逾期末签署第三方 存管协议的客户,我公司有权管停您的资金"证券转银行"等功能。

> (二)成功转换的第二类客户,您的交易不受影响,但银证转账 前必须前往开户证券营业部办理完成第一方存管签约手续。详情咨 询开户证券营业部。

(三)未成功转换的客户账户清单,我公司将在营业场所张贴。 银行的银证锡账(该银行却为您的存管银行),并持有合格账户的存一请您及时查问。如果您的账户在该清单上,请及时咨询几户证券营 业部、并办理相关手续。

> 不变。批量转换的时间,数请望意我公司的后续公告。 六、有关我公司实施第三方存管的相关情况,请直接咨询开户证

(四)不在本次批量转换范围的客户。资金存取和证券交易方式

中国银河证券股份有限公司 二〇〇七年十一月二十一日